

Musik i Sommarkväll 2004

Musik i sommarkväll har vi givetvis i år med. Både kända och okända namn kommer att framträda, men de har en sak gemensamt: Det bjuds på toppkvalitet! Sommarens program ser ut som följer:



Söndag 20 juni kl. 20 i Stigtomta kyrka sjunger och spelar Vrena Gospel med körens nya program. En svängig kväll i gospelns tecken!

Söndag 27 juni kl. 20 i Stigtomta kyrka spelar celloprofessorn Ingemar Ohlsson. En av världens främsta cellister bjuder på en kammarmusikalisk högtidsstund. Henric de Koster ackompanjerar.

Söndag 4 juli kl. 20 sjunger ingen mindre än Raymond Björling i Husby-Oppunda kyrka. Kyrkokören sjunger några låtar tillsammans med Raymond och Henric de Koster ackompanjerar.

Söndag 11 juli kl. 20 sjunger Vrenas egen sånglärka Annika Gustavsson tillsammans med Per Christoffersson i Vrena kyrka. Ett annorlunda program fyllt av meningsfulla texter utlovas.

Söndag 18 juli kl. 20 sjunger Åsa Lövgren i Bärbo kyrka. Åsa är en av Vrena Gospels solister och ackompanjeras av gospelkörens pianist Timmy Gustavsson.

Söndag 25 juli kl. 20 blir det återigen en kammarmusikalisk högtidsstund, denna gång i Husby-Oppunda kyrka. Galiciska stråkkvartetten från Ukraina är en mycket förmälig stråkkvartett som spelar verk av bl.a. Corelli, Händel, Bach, Pergolesi och Mozart.

Söndag 1 augusti kl. 20 besöker DuoSvan Nykyrka kyrka. Sven Björkberg och Annika Gustavsson är mycket kända namn i församlingen och framför ett blandat program av sånger och visor.

Söndag 15 augusti kl. 20 är Duon Elina i Stigtomta kyrka. Elin och Lina serverar godbitar från de första 5 åren, med sig har de en hel hopper med gäster och solister. Må taket i Stigtomta kyrka vara kvar efter denna konsert!

Söndag 29 augusti kl. 18 (OBS! tiden) i Husby-Oppunda kyrka avslutas sommarens konsertserie med en orgelkonsert av församlingens egen organist Henric de Koster, som firar 50-års jubileum som kyrkomusiker den 1 september 2004. Ett blandat program med traditionell och okonventionell orgelmusik utlovas!

Välkomna!

Hotade arter på våra kyrkogårdar

Från och med i år så ska vi värna extra om de hotade arter som finns på våra kyrkogårdar.

På Stigtomta kyrkogård finns det många speciellt rara växter och vi ska försöka att sätta upp små skyltar som berättar om dem. De lite vanligare ängsblommorna kommer även i år att sparas från gräsklipparens framfart. Blåklackor och prästkragar kommer förhoppningsvis att lysa upp våra kyrkogårdar nu när detta församlingsblad finns i Din hand. Det finns en hel rad mycket hotade lavar och mossor som bara kan leva på gravstenar. För att ge dem en chans att få fortsätta finnas med i skapelsen, så kommer vi från och med i år att bara rengöra gravstenarna på framsidan där texten står. Baksidan och kanterna får ge livsutrymme åt de hotade lavarna.



Gudstjänster & evenemang i Stigtomta-Vrena församling

Midsommardagen 26 juni

16.00 Miljögudstjänst i Husby-Oppunda kyrka. GA.

Den helige Johannes Döparens dag 27 juni

11.00 Högmässa i Vrena kyrka. GA.

20.00 Musik i sommarkväll i Stigtomta kyrka. Se mer info i bladet.

4:e söndagen efter trefaldighet 4 juli

11.00 Lekmannaedd andakt i Husby-Oppunda. Kaffe i Sockenstugan.

14.00 Friluftsgudstjänst vid Minneslunden, Stigtomta kyrkogård. GA.

20.00 Musik i sommarkväll i Husby-Oppunda kyrka. Se mer info i bladet.

Apostladagen 11 juli

14.00 Högmässa i Nykyrka kyrka. GA.

20.00 Musik i sommarkväll i Vrena kyrka. Se mer info här i bladet.

6:e söndagen efter trefaldighet 18 juli

12.30 Friluftsgudstjänst hos fam. Hugsén, Övergårdshage i Vrena. GA.

20.00 Musik i sommarkväll i Bärbo kyrka. Se mer info här i bladet.

Kristi förklaringsdag 25 juli

14.00 Trädgårdsgudstjänst hos Ann-Marie Bengtsson, Skogshyddev. 3 i Stigtomta. GA.

20.00 Musik i sommarkväll i Husby-Oppunda kyrka. Se mer info i bladet.

8:e söndagen efter trefaldighet 1 augusti

11.00 Lekmannaedd andakt i Husby-Oppunda kyrka. Kaffe i Sockenstugan.

20.00 Musik i sommarkväll i Nykyrka kyrka. Se mer info i bladet.

Måndag 2 augusti

17.00 "Pilgrimsvandring" i Hallareservatet. Föredrag.

Samling vid Halla kyrka.

19.00 Katarinagudstjänst i Halla kyrka

9:e söndagen efter trefaldighet 8 augusti

11.00 Högmässa i Bärbo kyrka. SB.

10:e söndagen efter trefaldighet 15 augusti

11.00 Högmässa i Vrena kyrka. SB.

20.00 Musik i sommarkväll i Stigtomta kyrka.

Se mer info i bladet.

11:e söndagen efter trefaldighet 22 augusti

11.00 Högmässa i Stigtomta kyrka. SB.

12:e söndagen efter trefaldighet 29 augusti

11.00 Högmässa i Nykyrka kyrka.

18.00 Musik i sommarkväll i Husby-Oppunda kyrka. Se mer info i bladet.

13:e söndagen efter trefaldighet Diakonins dag 5 september

11.00 Lekmannaedd andakt i Husby-Oppunda kyrka. Kaffe i Sockenstugan.

14.00 Upptaktsgudstjänst i Stigtomta kyrka.

Med reservation för ev. ändringar.

SB = Sven Björkberg, GA = Gustav Antal.

Inbjudan till resa till Skokloster och Sigtuna

Tisdag den 10 augusti avgår vi från Vrena kyrkplan kl. 8.00. I resan ingår besök i Härkeberga kyrka med sina märkliga målningar. Där intas också vårt medhavda fika. Resan går vidare till Skokloster där vi guidas genom slottet och kyrkan, och sedan äter vi lunch på värdshuset. Därefter far vi till Sigtuna, där vi får roa oss själva, fika eller strosa runt tills hemfärden påbörjas kl. 16.00 med beräknad hemkomst kl. 18.00.

Kostnad 200 kronor/person. Anmälan till expeditionen, Carina 22 70 43, senast 5 augusti kl. 16. Vi hoppas förstås på bra väder och som vanligt god stämning.

Har Du svårt att ta Dig till Kyrkan?

Ring Församlingsexp. så hjälper vi Dig att ordna skjuts. Tel. 22 70 43.

Sommaröppet i våra kyrkor

Från 21 juni till 22 aug. är följande kyrkor öppna kl. 10-18

Vrena
Halla
Husby-Oppunda
Bärbo
Stigtomta

Gruppförändelse till hushållen. Ansvarig utgivare: Sven Björkberg. Redaktör: Åsa Westman. Tfn: 22 85 73. Epost: asa.westman@stigtomta-vrena.com. Foto: Åsa Westman, Sven Björkberg, Lise-Lotte Järvelöv, Lena Nyberg mfl. Layout: Creative Partners AB. Omslagsbild: Sommarblomster vid Stigtomta kyrka. Tryck: Dahlströms Tryckeri AB.

Församlingsblad för Stigtomta-Vrena församling



Sommaren 2004



www.stigtomta-vrena.com

Sommaravslutningar i Bärbo och Husby-Oppunda

Bärbogården

Vilken härlig försommardag! Nygräddade pannkakor, sockerdrinksträd, småhagar med kossor, får och kaniner i, häst och vagn och sist, men inte minst, så hade vi ju Pippi Långstrump med oss hela dagen! Hon var med och pratade lite i vår gudstjänst om att vara modig. Sen avslutades dagen med en sångstund för alla barn och föräldrar tillsammans med Pippi. Tack till alla goa familjer som kom till Bärbo och gjorde dagen så bra! Tack för all uppskattning!



Husby-Oppunda kyrka

I procession gick vi in till Änglamark som alla stämde in i. Efter att barnen sjungit några sommarsånger var det dags att dela ut biblar till våra 5-åriga kyrkisbarn. Även våra barn och ungdomskörer Regnbågen och Vindarna sjöng vackert och medryckande för oss! Ett plus i kanten till Husbandet. Plötsligt slogs kyrkportarna upp och in stormade självaste Pippi Långstrump! Hon berättade för oss om att vara modig. Som avslutning spelade Tea nationalsången på piano och vi sjöng med. Efter gudstjänsten hade Pippi sångstund med barnen utanför kyrkan och det bjöds på kaffe, saft och tårta i gröngräset! Tack till kyrkgrupperna som ordnade det så bra.



Vindarna

MC-gudstjänst i Husby-Oppunda kyrka

Strålände väder, MC-åkare på väg till Husby-Oppunda kyrka. Det är gudstjänst för oss idag! Hur skall det bli? –Ingen fara, att se och höra alla deltagare i gudstjänsten var en fröjd. MC-kören, solosång av Sven och Amie – glada och nöjda ansikten som verkligen deltog i andakten. Så vill man ha det när man är kyrkoherde, tror jag. Efteråt serverades sopplunch runt flaggstängen. Vissa satt –andra låg i gräset och någon sa: Inte hade jag gått till kyrkan idag om jag inte haft den där och pekade på motorcykeln.

Kanske är det här ett sätt att få nya besökare till kyrkan, vad vet jag? Alla är vi eniga om att göra repris till nästa år igen.

Amie Norberg



Dagens läckraste motorcykel

Utflykt till Järna och antroposoferna den 20 juli

Har Du varit på besök tidigare? Inte det – då måste Du ta tillfället i akt! Bussen går från Husby-Oppunda kyrka kl. 9.00, från Vrena kyrka kl. 9.15 och från Stigtomtagården kl. 9.30. Första stoppet blir i Sillekrog för att lyssna till Anita Grede som berättar om den nya vägkyrkan och inta förmiddagskaffe. Vi fortsätter till Järna och där får vi kort lyssna till var, när och hur-filosofin kring antroposoferna. Därefter går man och njuter bland blommor och kossor, vatten och hav, fantastiskt vackert. Du betalar själv din lunch. Möjlighet att handla i butik och trädgård finns. Hemfärd ca 15.00. Anmälan till expeditionen 22 70 43 eller till Amie 930 33.

Kyrkoherden har ordet

När jag skriver den här sommarhälsningen står vi inför Heliga trefaldighets dag och dessutom mitt i flytten från prästgården till Tallåsen. Båda sakerna är rätt jobbiga, fast naturligtvis på olika sätt. Båda handlar om uppbrott från det kända till det okända. Heliga trefaldighets dag är som en vattendelare mellan kyrkoårets två delar, den festrika och den s.k. festlösa delen, en pendang till 1.Advent. Vad gäller flytten från prästgården så handlar det om nedgradering från stort till litet, från hyresgästförhållande till husägare och dubierna om vad som ska kasseras! Men nog om flytten, vi återvänder till Heliga trefaldighets dag!

Det är ingen tillfällighet att vi just denna söndag läser de allra sista verserna i Matteusevangeliet. Kyrkoåret har erbjudit oss möjligheten att bli påmind om och på något sätt delaktiga i Guds gärningar. Vi har firat jul, påsk och pingst. På motsvarande sätt för lärjungarna. De hade följt Jesus några år. De hade varit med om många stora händelser, som vittnade om Guds storhet. De hade också varit med om nederlaget vid korset. De hade blivit varse den omvälvande och otroliga uppståndelsen. Och nu ger den uppståndne dem uppdraget att göra alla människor till lärjungar. Gå ut i hela världen! Ojoj, vilket uppdrag, vilket uppbrott!! Och budskapet går som ringar på vattnet! I sommar når det också oss. För en del av oss är det lätt att tänka på detta missionsuppdrag bara som en fråga om marknadsföring. Vi har sanningen och nu är frågan hur vi gör för att andra ska köpa vår sanning. Det handlar ju om att övertyga andra om en lära. Eller..

I vår översättning står det: ”När de fick se honom där, föll de ner och hyllade honom, men några tvivlade”. I grundtexten framgår det faktiskt inte nödvändigtvis att det bara var några av dem som tvivlade. Det står (i min tolkning) ”då de såg honom föll de ner och hyllade honom och de tvivlade”. Kanske tillbedjan och tvivel inte utesluter varandra. Kanske inte ens tvivlet och missionsuppdraget utesluter varandra?!

Om uppdraget Jesus gav dem vore att överlämna ett läropaket, då vore tvivel mycket ovälkommet (jmf Knutby). Ska man övertyga någon om en lära, ett färdigt paket, krävs det att man tror på det själv. Alla tvivel är av ondo! Men kristen tro är inte fråga om att leverera läropaket. Det handlar om vittnesbörd och erfarenhet och detta kan inge tvivel, men tvivel utplånar inte tro!! Vi människor samlar på oss upplevelser och erfarenheter och vi skaffar oss en ram där vi plockar in våra erfarenheter och kunskaper, så att de bildar ett sammanhang. Vi får därmed ett grepp om tillvaron. Det finns en ordning. Vi hittar. Vi lär oss mer, får fler erfarenheter och det nya fyller ut ramen. Men så plötsligt kan det hända att en erfarenhet eller en ny kunskap inte får plats. Ramen räcker inte till. Det inträffar sådant som inte borde kunna hända, som det inte finns något fack för i vår ram. Vi blir förvånade och tvivlande (förtvivalade). Vi måste ändra vår ram, vår världsbild eller också förneka det nya.

Det nya får oss att gunga, att tvivla, att förlora fotfästet! Mötet med den uppståndne Jesus var för lärjungarna en sådan omvälvande erfarenhet. Något sådant var omöjligt! De böjde sig, föll ner i tillbedjan inför mysteriet, men naturligtvis tvivlade de. Det var omöjligt. Det gick utanför ramarna. Deras dittills fungerande livsram gav inte någon vägledning.

Att vara lärjunge och kristen är att till alla andra erfarenheter och kunskaper vi samlar i livet också lägga denna: Att Gud blivit människa i Jesus Kristus och att denne Jesus alltjämt är uppstånden och levande ibland oss. Det är kärnan i kristen tro, men det är inte ett lärosystem. Det är inte heller en helt ny ram, som utesluter det vi tidigare tänkt och erfarit. Det är ett tillägg, en utvidgning av ramen för vad vi kan tänka oss. Ett tillägg som öppnar våra ögon, som medger att vi inte till varje pris måste förneka Guds verkan i historien och i våra liv. Vi dras in i mysteriet, det svindlande och kanske

forts. Kyrkoherden har ordet

vi faller ner i tillbedjan. Vi tvivlar, men vi LEVER! Vi upplever livet och världen där hans skapande, läkande och inspirerande närvaro formar och omsluter allting.

Med detta vill jag tillönska Er alla en riktigt skön och vederkvickande sommar!! Håll Dina ögon och öron öppna, för Du vet inte om det kanske är denna sommaren Ditt livs stora uppbrott kommer att ske: Insikten att Gud är en verklighet!!

Tallåsen, Vrena, 2 juni 2004
Sven Björkberg

Konfirmation 2004

Året konfirmander har varit lika underbara som föregående års! Tänk att det är möjligt!! Det känns lite sorgligt att lästiden är över men det är många härliga minnen som lever kvar. Som när vi var på Stjärnholmslägret och satt uppe till spöktimmen och väntade på att knappen skulle sprätta ut ur tavlan, eller när vi var tillsammans med 400 andra konfirmander på den underbara gudstjänsten i Nikolaikyran i Örebro.

Vi önskar er all lycka i framtiden och hoppas att vi möts åter i församlingen.
Ann-Sofi, Lena och Eva



Snart är det dags för nya barnkören i Stigtomta

Onsdagen 25 augusti kl. 17-18 har vi inskrivning av sångglada barn till den nya barnkören i Stigtomta. Inskrivningen är i Stigtomtagården. Övningsstid blir sedan onsdagar kl. 15-16 (tiden kan ev. ändras) i Stigtomtagården. Enkelt fika serveras. Förutom att barnen skall vara sångglada vill vi att barnen åtminstone börjar åk 2, så att en viss läsvana finns. Ledare för denna kör är Henric de Koster, tel 0155-22 78 67 eller 070-839 05 46.



Vandringsmessa i Hallareservatet

På pingstdagen företogs vandringsmessan i strålände väder. Ca 30 personer deltog. Inledning skedde i kyrka med psalm- och körsång, varpå alla tågade i väg. Messan indelades i tre stationer där texter lästes och kören sjöng. På Näsberget firades messan med underbar utsikt över Yngaren. Kören avslutade med ”Sommarpsalm” och medhavd färdkost intogs under gemytliga former varefter skaran skingrades.

Gunilla Hugsén



Gustav Antal

Husby-Oppunda kyrka
öppen varje söndag 11-13